

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 25 (10825)

ВТОРНИК, 8 АПРЕЛЯ 2025 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ФОРУМ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ

Глава Приаргунского муниципального округа Евгений Логунов в составе делегации Забайкальского края принял участие в региональном этапе II Всероссийского муниципального форума «Малая родина – сила России» по теме «Профессиональный муниципалитет». Мероприятие проходило в Нижнем Новгороде 4 и 5 апреля.

Форум охватил широкий спектр вопросов – от подготовки специалистов и кадрового резерва муниципальных служащих до формирования имиджа с использованием различных коммуникационных инструментов. Представители экспертного сообщества всех уровней власти обсудили и сформировали предложения по улучшению труда муниципальных служащих, по развитию профессионального сообщества муниципального управления.

Также принято решение активизировать совместную работу с вузами, чтобы студенты могли проходить практику непосредственно на базе муниципальных учреждений с последующим трудоустройством. В качестве мер поддержки молодых специалистов при трудоустройстве в органы местного самоуправления предложено внедрить программу «Земский служащий» по аналогии с «Земским учителем» и «Земским доктором», а также создать центры управления муниципалитетами (по примеру центров управления регионами).

КВН ПЕДАГОГОВ

В День смеха, 1 апреля, в Приаргунске состоялась игра КВН. В ней приняли участие представители шести образовательных учреждений округа – команды пяти детских садов и команда Приаргунской средней школы.

Игра состояла из трёх конкурсов – «Визитка», «Разминка» и «Музыкальное домашнее задание». Все команды блистали оригинальными шутками, остроумием и актёрскими талантами. Конкурсы оценивали независимое жюри.

В результате почти трёхчасовых состязаний педагогов первое место в игре заняла команда «Фантики» детского сада «Тополёк» п. Молодёжный, второе – команда «Гуранушки» детского сада «Гурянёнок» п. Приаргунск, третье – команда «СД» детского сада «Светлячок» п. Приаргунск. Гран-при присуждён команде «Забытые в школе» Приаргунской средней школы.

АГРАРИИ ГОТОВЯТСЯ К ПОСЕВНОЙ

Земледельцы Забайкальского края продолжают подготовку к посевной кампании. В настоящее время сельхозпредприятия и фермеры занимаются подготовкой семян, ремонтом техники, приобретением удобрений и горючего.



В этом году различными культурами в Приаргунском округе планируется засеять более сорока одной тысячи гектаров. Большую часть посевых площадей займут зерновые – пшеница (16 тысяч гектаров), овёс (16 тысяч гектаров) и гречиха (6 тысяч гектаров). Также аграрии округа будут возделывать подсолнечник, рапс и горох.

«Техника готова на 90 процентов. С помощью государственной поддержки в виде субсидий идёт закупка горючесмазочных материалов, удобрений, средств защиты растений. У некоторых хозяйств есть недостаток в семенах, а именно – в семенах овса. В настоящее время решается вопрос по их приобретению», – говорит главный агроном отдела сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа Клавдия Черепанова.

К посевной приаргунские земледельцы планируют приступить во второй декаде мая. На поля выйдут восемь сельхозпредприятий и 15 фермеров.

СОВЕЩАЛИСЬ ГЛАВЫ

В администрации Приаргунского округа состоялось совещание глав сёл и посёлков муниципалитета. В числе вопросов, которые были на нём рассмотрены был вопрос о прохождении пожароопасного сезона. Было отмечено, что на территории округа уже зарегистрировано несколько ландшафтных пожаров. Главам населённых пунктов необходимо усилить патрулирование территорий, а также постоянно проводить профилактическую работу с населением, в том числе и по запрету сжигания сухой травы и использования открытого огня в условиях особого противопожарного режима, который действует на территории округа.

Также на совещании был рассмотрен вопрос о подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Была обозначена необходимость участия в празднике всего населения, особенно молодёжи и школьников. Также необходимо привести в порядок все памятники, мемориалы и стелы.

В округе с 15 марта по 15 апреля проходит месячник санитарной очистки и благоустройства населённых пунктов. В этот период главы сельских и городских администраций должны обеспечить уборку территорий как населением, так и организациями. Выписывать уведомления, а в случае не исполнения требований, составлять протоколы об административных правонарушениях.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОЛОВИНА ИЗ ЗАДЕРЖАННЫХ ВИНОВНИКОВ ПОЖАРОВ – ДЕТИ

На территории края с начала сезона зарегистрировано более 250 ландшафтных пожаров, из них более 60 лесных пожаров.

«На сегодня установлено 12 лиц, виновных в ландшафтных пожарах, из которых шесть – дети. В отношении детей составляются протоколы, фиксируются правонарушения, которые в свою очередь передаются в комиссию по делам несовершеннолетних. Ребёнок будет поставлен на учёт в органы социальной защиты, в органы полиции. В отношении данного ребёнка будут проводиться проверки. При поступлении в вузы будет влиять очень негативным образом. Будет прямой запрет на поступление в силовые учебные заведения», — сообщил заместитель начальника управления надзорной деятельности ГУ МЧС по Забайкальскому краю Артем Чулков.

Напомним, по распоряжению губернатора Забайкальского края Александра Осипова внесены изменения в части увеличения суммы вознаграждения за помощь в установлении виновных за возникновение пожаров лиц. Так, за информацию о поджигателях будет выплачиваться 90 тысяч рублей, а за содействие в их задержании – 100 тысяч рублей.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЗДОРОВЬЮ СЕЛЬХОЗЖИВОТНЫХ

Руководитель Государственной ветеринарной службы Забайкальского края Татьяна Филиппова с рабочей командировкой посетила город Балей, село Шелопугино и Газ-Завод. В ходе совещания была отмечена важность совместной работы ветеринарной службы и глав муниципальных образований по вопросам организации противоэпизоотических мероприятий.

Татьяна Филиппова озвучила наиболее часто встречающиеся нарушения ветеринарных правил содержания сельхозживотных и утилизации биологических отходов. Владельцам личных подсобных хозяйств были даны рекомендации о порядке подготовки скота к пастбищному содержанию, о проведении вакцинации и плановых диагностических исследований животных на опасные инфекционные болезни, например, бруцеллёз.

Особое внимание собравшихся жителей было акцентировано на обязательном учёте крупного и мелкого рогатого скота, лошадей и свиней:

«Главная цель идентификации скота – предотвратить распространение заразных болезней животных, а также выявить их источники и пути распространения. Кроме этого учёт позволит отследить все этапы жизни животного и его перемещение», — объяснила руководитель региональной службы ветеринарии.

ПОДАЧА ЗАЯВЛЕНИЙ НА ПОЛУЧЕНИЕ АРЕНДНОГО ЖИЛЬЯ БУДЕТ УПРОЩЕНА

В Забайкалье реализуется федеральная программа «Доступное арендное жильё в ДФО».

«Поручил сделать максимально удобную и доступную процедуру подачи заявок на получение арендного жилья приоритетным категориям забайкальцев – участники СВО с ограниченными физическими возможностями из-за ранений, специалисты наиболее востребованных профессий», — сказал губернатор Забайкальского края.

Напомним, в Забайкалье реализуется федеральная программа «Доступное арендное жильё в ДФО». Уже предоставлены первые 35 квартир, до конца года будет передано еще 510 в микрорайонах «Хороший» и «Ривьера парк». Ежемесячная арендная плата за квартиру площадью около 37 кв. м. составит около 8,8 тыс. рублей, за квартиру площадью около 65 кв. м. – 15,6 тыс. рублей.

ЗАПРЕТ ПРОДАЖИ СПИРТНОГО В ПРИДОРОЖНЫХ КАФЕ

Ранее вопрос рассматривался в правительстве Забайкальского края.

«На мартовской сессии Законодательное Собрание единогласно поддержало федеральную законодательную инициативу о запрете продажи алкоголя в придирожных кафе и ресторанах. По мнению авторов, ограничения помогут снизить число аварий и сохранить здоровье россиян. Продажу алкоголя депутаты Забайкалья предлагают запретить в кафе и ресторанах рядом с федеральными, региональными и межмуниципальными трассами», — сообщает тг-канал «Депутат Забайкалья».

Как сообщает «Парламентская газета», соответствующий законопроект Забайкалья 1 апреля зарегистрирован в Государственной Думе Российской Федерации и направлен председателю Вячеславу Володину.

Напомним, в Забайкалье создана межведомственная комиссия с участием всех ведомств и организаций, которая работает над снижением алкоголизации населения.

Вице-премьер правительства Забайкальского края Наталья Щербина ранее уточнила, что необходимо дальнейшее принятие ограничительных мер по продаже алкоголя. Планируется также перенять положительный опыт ближайших соседей, в части запрета продажи алкогольной продукции в многоквартирных домах.

НАГРАДА ЗА ПОМОЩЬ В ПОИМКЕ ПОДЖИГАТЕЛЯ

Правительство Забайкальского края выплатит вознаграждение за помощь в задержании виновника природного пожара. Поджог произошел в районе села Урульгинское Карымского района.

Напомним, по распоряжению губернатора Забайкальского края Александра Осипова внесены изменения в части увеличения суммы вознаграждения за помощь в установлении виновных за возникновение пожаров лиц. Так, за информацию о поджигателях будет выплачиваться 90 тысяч рублей, а за содействие в их задержании – 100 тысяч рублей.

При обнаружении пожара необходимо незамедлительно звонить по телефонам «101» или «112». Нарушителям пожарной безопасности грозят штрафы: для граждан – от 40 до 50 тысяч рублей, для должностных лиц – от 60 до 90 тысяч, а для организаций – от 600 тысяч до 1 миллиона рублей.

ПРИЁМ ЗАЯВОК НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ МИХАИЛА ВИШНЯКОВА

Краевое министерство культуры пригласило забайкальских писателей поучаствовать в конкурсе на соискание премии губернатора Забайкальского края имени Михаила Вишнякова в области литературы. Организаторы открыли приём заявок, которые будут принимать до 1 июня.

На конкурс примут романы, повести, сборники повестей или рассказов, а также стихов. Важно принести три экземпляра одного произведения, опубликованного в 2022-2025 годах. Отметим, что в нём не должна быть нецензурная лексика.

В заявке на участие нужно указать краткую биографию, основные творческие достижения и публикации, полное название произведения, описание его идеально-художественных особенностей, а также контактные телефоны и адрес.

Работы и заявки на участие направлять в министерство культуры Забайкальского края по улице Анохина, 73 (кабинет №11) или по почте в Читинский почтамп (отделение № 672000).

Заявки на участие в конкурсе, предоставленные не в полном объёме, а также после 1 июня, не примут. Материалы не рецензируются и не возвращаются, переписка с авторами не ведётся.

Информация правительства Забайкальского края.

ЭСТАФЕТА ПОБЕДЫ

Уважаемые земляки и гости Приаргунска!

В этом году мы отмечаем всемирно-историческое событие – 80-ую годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

2 февраля 2025 года в день окончания переломного сражения в Великой Отечественной войне – Сталинградской битвы, стартовала международная военно-патриотическая акция – «Эстафета Победы», цель которой – сохранение исторической памяти о подвиге наших солдат, не допущение фальсификации, искажения и пересмотра событий Великой Отечественной войны, укрепление дружбы и доверительного взаимоотношения между народами Содружества Независимых Государств.

«Эстафета Победы» традиционно стартует в Брестской крепости и Мурманске по двум маршрутам, а завершится 28 мая в Москве, её главным символом стал пограничный столб.

Первая подобная акция, состоявшаяся в 1936 году, была приурочена к открытию Чрезвычайного XIV съезда Совета Украины и прошла по границе СССР от Киева до Дальнего Востока и обратно. Участие в ней приняли стражи рубежей, преодолевшие маршрут протяжённостью 30 872 километра за 357 дней, причём основным средством их передвижения стали велосипеды.

Такой необычный способ передвижения был выбран неслучайно, ведь первые эстафеты, как правило, являлись спортивными и среди прочего, были призваны подчеркнуть физическую выносливость и поднять боевой дух пограничников.

После Великой Отечественной войны было принято решение возродить традицию проведения эстафет в важные даты истории государства. Первые пробеги прошли по южным районам Советского Союза и только в 1953 году маршрут вновь пролёг по северу страны.

В 1972 году Всесоюзная комсомольско-молодёжная эстафета вдоль границы СССР была организована ЦК ВЛКСМ совместно с Главным политическим управлением Советской армии и Военно-морского флота, Главным управлением Пограничных войск КГБ при Совете Министров СССР и прошла под девизом «Границу охраняет весь народ!».

Вновь традиция возобновилась в 1995 году в преддверии 50-летия Великой Победы, и проводилась в последующий юбилейный год истории нашей страны.

В 2015 году к акции присоединилась Монголия, а один из этапов впервые в истории современной России прошёл по территории Крыма.

Целью проведения акции является укрепление единства и исторически сложившейся дружбы народов Содружества Независимых Государств, сохранение памяти о героической борьбе наших народов против фашизма в годы Великой Отечественной войны.

Сегодня символ «Эстафеты Победы», пройдя вдоль линии Государственной границы Забайкальского края, прибыл в Приаргунск.

«Эстафета Победы» – это символ чести и воинской доблести, символ преемственности поклонений, защитников рубежей нашей Родины. Наша задача – свято хранить и приумножать эти славные традиции.

Принимая «Эстафету Победы», мы, пограничники Приаргунья, в свою очередь, заявляем, что будем достойными подвигов и мужества предшествующих поколений и будем с честью нести высокое звание российского Пограничника!



Уважаемые товарищи, поздравляю вас с этим историческим событием. Желаю всем вам, вашим семьям, родным и близким доброго здоровья, счастья, мира и благополучия, успехов в службе и труде на благо нашего Отечества!

А. ЗВЕРЕВ, начальник Службы в пт Приаргунск.

СООБЩАЕТ ГИБДД

РЕБЁНОК – ГЛАВНЫЙ ПАССАЖИР

Дети – самые уязвимые участники дорожного движения. В случае возникновения каких-либо проблем в пути, ответственность за это всегда ложится на взрослых.

Согласно Правилам дорожного движения, перевозка детей в возрасте до семи лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем, соответствующих весу и росту ребёнка.

Перевозка детей в возрасте от семи до одиннадцати лет включительно в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля также должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем или ремней безопасности. На переднем сиденье легкового автомобиля перевозка детей допускается только с использованием детских удерживающих систем.

Важно помнить, что самое безопасное место для размещения детского удерживающего устройства в автомобиле – на



заднем сиденье по центру. Ребёнок всегда должен быть пристёгнут.

Штраф за неправильную перевозку ребёнка составляет 3000 рублей.

Перевозка детей в кресле – одна из главных гарантий безопасности. При выборе кресла необходимо учитывать вес, возраст и размер ребёнка, а также размер автомобильного сиденья. Кресло должно быть надёжно зафиксировано в соответствии с инструкцией производителя и проверяться перед каждой поездкой.

Важно помнить, что самое безопасное место для размещения детского удерживающего устройства – на заднем сиденье по центру.

Лучший способ сохранить свою жизнь и жизнь своего ребёнка на дорогах – соблюдать правила дорожного движения!



СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

БЕШЕНСТВО – ЭТО ОПАСНО!

В последнее десятилетие в Забайкальском крае отмечается напряженная эпизоотическая ситуация по бешенству.

притом в разных районах края. Поясним. Циркуляция вируса в природной среде поддерживается за счёт носителей инфекции – лисиц, енотовидных



Начало ей, после относительного тридцатилетнего благополучия, было положено вспышкой заболевания в 2014 году в Нерчинском районе. Носителем вируса тогда была красная лисица.

В последующем эта болезнь стало отмечаться и у домашних животных, и

собак, волков. От них происходит заражение домашних животных, и не только собак, но и лошадей, крупного рогатого скота и иных видов животных. «Болезнь протекает в среднем от трёх до одиннадцати дней, больных животных характеризует нетипичное поведе-

ние – буйная и тихая формы бешенства. У лошадей и коров – тихая, у кошек чаще буйная форма. У собак и та и другая форма бешенства встречаются примерно с одинаковой периодичностью. Дикие животные, инфицированные вирусом – лисицы, барсуки, волки – могут быть как чрезмерно агрессивными, так и чрезмерно ласковыми, особенно лисы», – говорит начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Екатерина Перфильева.

Вследствие этого Россельхознадзор настоятельно рекомендует проявлять предельное внимание и особую осторожность при обнаружении домашних и диких животных с признаками бешенства. Человек может заразиться от больного животного через укусы, царапины и слюну, если произошёл подобный контакт, спасёт его только вакцинация по специальной схеме. «Во всех случаях покуса животными следует немедленно обращаться в медицинские учреждения, а покусавшее животное представлять ветеринарному врачу. Важно знать и помнить, что самым надёжным способом уберечь домашних животных от бешенства может только их ежегодная профилактическая вакцинация. Этим вы защищаете их, а также себя и своих близких.

«И ещё. Всегда держите на примете: прививки от бешенства проводятся за счёт средств федерального бюджета специалистами госветслужбы региона», – продолжила Екатерина Перфильева.

Аркадий Калинин, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю

ГРАФИК
технического осмотра транспортных средств государственным инспектором Гостехнадзора по Приаргунскому муниципальному округу

с. Староцурухайтуй	22 апреля 2025 года	с 9 часов	МТМ СПК «ПЗ им. 60-летия Союза ССР»
с. Дурой	23 апреля 2025 года	с 9 часов	МТМ СПК «ПЗ Дружба»
с. Верхний Тасуркай	25 апреля 2025 года	с 9 часов	МТМ СХПК «Колхоз «Забайкалец»
с. Усть-Тасуркай	25 апреля 2025 года	с 13 часов	МТМ СХПК «Колхоз «Забайкалец»
с. Пограничный	6 мая 2025 года	с 9 часов	здание администрации
с. Норинск	6 мая 2025 года	с 12 часов	с. Норинск, ул. Школьная, 1
с. Верея	6 мая 2025 года	с 15 часов	с. Верея, ул. Весенняя, 1
с. Талман-Борзя	7 мая 2025 года	с 9 часов	здание администрации
с. Улан	7 мая 2025 года	с 12 часов	МТМ АО «Улан»
с. Погадаево	13 мая 2025 года	с 9 часов	здание администрации
с. Горда	13 мая 2025 года	с 15 часов	с. Горда, ул. Луговая, 1
с. Селинда	14 мая 2025 года	с 9 часов	дом культуры с. Селинда
с. Бырка	14 мая 2025 года	с 13 часов	контора СХПК «Бырка»
с. Урулунгуй	16 мая 2025 года	с 9 часов	здание администрации
с. Зоргол	20 мая 2025 года	с 9 часов	здание администрации
п. Кличка	21 мая 2025 года	с 10 часов	МП ЖКХ «Тепловик»
с. Новоивановка	21 мая 2025 года	с 14 часов	МТМ ПСХК «Горняк»
п. Молодежный	23 мая 2025 года	с 9 часов	Здание администрации
п. Досатуй	27 мая 2025 года	с 9 часов	здание администрации, «вторая ферма», нефтебаза
с. Новоцурухайтуй	28 мая 2025 года	с 8 часов	здание администрации
с. Кути	30 мая 2025 года	с 10 часов	с. Кути, ул. Молодежная, 1
п. Приаргунск	с 3 по 10 июня 2025 года	с 8 до 17 часов	п. Приаргунск, ул. Ленина, 2

ЛАНДШАФТНЫЕ ПОЖАРЫ: ПРОФИЛАКТИКА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

С 31 марта 2025 года на территориях семи муниципальных районов и округов Забайкальского края, в том числе и Приаргунского, введён особый противопожарный режим.

Ежегодно в весенний период увеличивается количество возгораний сухой травы. Практически единственным их источником является человек, а основная причина возгораний – неосторожность граждан в обращении с огнём, пренебрежение правилами пожарной безопасности.

Несмотря на профилактические мероприятия, должностными лицами органов местного самоуправления и правоохранительных органов выявляются факты нарушения жителями района правил пожарной безопасности: разведение костров, сжигание сухой травы, бытовых отходов на придомовых территориях, а также на сенокосных угодьях, при проведении пикников как в степях, так и в лесах и лесопарковых зонах. Как отдых на природе сопровождается распитием алкоголя, что приводит к тяжким последствиям.

Так на территории Приаргунского округа уже зарегистрировано 14 пожаров, из них ландшафтных – 3, бытовых – 11. Возгораниям способствуют как погодные условия, так и неосторожное обращение с огнём, несоблюдение пожарной безопасности жителями. В результате причиняется ущерб домовладениям, надворным постройкам и имуществу, возникает угроза населённым пунктам, жизни их жителей.

Обеспечение пожарной безопасности зависит не только от органов местного самоуправления и принимаемых ими мер, но и от сознания каждого гражданина в отдельности. Каждый житель округа, а также лица, пребывающие из других регионов, обязаны принять исчерпывающие меры по обеспечению пожарной безопасности.

ЧТОБЫ ВАША НЕОСТОРОЖНОСТЬ НЕ СТАЛА ПРИЧИНОЙ ПАЛА ТРАВЫ ИЛИ ЛЕСНОГО ПОЖАРА, ВЫПОЛНИТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:

- не сжигайте сухую траву на дачных участках, полях, полянах в лесу или возле жилых домов;
- не бросайте непотушенные спички или сигареты;
- не разводите костёр в сухом лесу или торфянике;
- не оставляйте на освещаемых солнцем местах бутылки или осколки стекла, которые могут выступать зажигательными линзами;
- объясните друзьям и знакомым, что их неосторожность может стать причиной пожара.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ «ПРАВИЛ ПРОТИВО- ПОЖАРНОГО РЕЖИМА В РФ»

Административным кодексом предусмотрены следующие статьи о нарушении правил пожарной безопасности.

Статья 20.4. Нарушение требований пожарной безопасности

1. Нарушение требований пожарной безопасности – влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 5000 до 15 000 рублей; на должностных лиц – от 20 000 до 30 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 40 000 до 60 000 рублей; на юридических лиц – от 300 000 до 400 000 рублей.

2. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима – влечут наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 000 до 20 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 60 000 до 80 000 рублей; на юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

3. Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение лёгкого или средней тяжести вреда здоровью человека, – влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 40 000 до 50 000 рублей; на должностных лиц – от 80 000 до 100 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 90 000 до 110 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 30 суток; на юридических лиц – от 700 000 до 800 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 30 суток.

4. Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть человека, – влечёт наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от 1 000 000 до 2 000 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Статья 8.32. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах

1. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах – влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 15 000 до 30 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц – от 100 000 до 400 000 рублей.

2. Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделённых противопожарной минерализованной полосой шириной не менее

0,5 метра, – влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 30 000 до 40 000 рублей; на должностных лиц – от 40 000 до 60 000 рублей; на юридических лиц – от 300 000 до 500 000 рублей.

2.1. Действия, предусмотренные частями 1, 2 настоящей статьи, совершенные в лесопарковом зелёном поясе, – влечут наложение административного штрафа на граждан в размере от 40 000 до 50 000 рублей; на должностных лиц – от 50 000 до 80 000 рублей; на юридических лиц – от 500 000 до 1 000 000 рублей.

3. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров, – влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 40 000 до 50 000 рублей; на должностных лиц – от 60 000 до 90 000 рублей; на юридических лиц – от 600 000 до 1 000 000 рублей.

4. Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, если эти действия (бездействие) не содержит признаков уголовно наказуемого действия, – влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 50 000 до 60 000 рублей; на должностных лиц – от 100 000 до 110 000 тысяч рублей; на юридических лиц – от 1 000 000 до 2 000 000 рублей.

За административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьей, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

В соответствии с постановлением правительства Забайкальского края № 100 от 25 марта 2022 года утверждён порядок выплаты денежного вознаграждения за сообщение достоверной информации о лицах, виновных в возникновении природных пожаров на территории Забайкальского края, и (или) за содействие задержанию указанных лиц. Так, гражданину, сообщившему в правоохранительные органы достоверную информацию о лицах, виновных в возникновении природных пожаров на территории Забайкальского края, выплачивается денежное вознаграждение в размере 90 000 рублей, гражданину, содействующему в задержании таких лиц, выплачивается денежное вознаграждение в размере 100 000 рублей за каждого задержанного. Всем гражданам, обладающим какой-либо информацией о лицах, виновных в возникновении природных пожаров на территории Приаргунского округа обращаться по телефонам: 112 или 8 (30243) 2-13-66.

**О. ГОРЛОВА, ст. ИАЗ МО МВД
России «Приаргунский».**

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ МАЧЕХА

Начало в № № 4, 8, 12, 14, 17, 19, 21, 23.

Девушка помочь приняла, но без дела решила не сидеть. Вернуться домой она не могла, денег ей не видать, пока не вернётся отец. Значит, надо решать, что делать дальше. Сначала она пришла в университет и с ужасом узнала, что её отчислили. Оказалось, что и тут расстаралась её мачеха. Но подробностей ей не рассказывали. Аня была в шоке, но не собиралась сдаваться.

Идея, как заработать себе «на хлеб» пришла в голову случайно, когда она завтракала вместе со Светой. На кухне был включен маленький телевизор, что стоял на морозилке. И там шёл мультфильм – «Бременские музыканты».

– Я его в детстве просто обожала. – Прокомментировала подруга, собирая пальцем хлебные крошки с тарелки, оставшиеся после бутербродов. – Всё мечтала сбежать с каким-нибудь бродячим артистом и петь песни. Думала, что это жутко романтично.

Аня так и замерла, не донеся до рта кружку с крепким чаем:

– Точно, Света! Я же могу песни петь! – заявила она, обрадованная.

– На улице что ли? – Нахмурилась подруга. – Там холодно. И люди бывают дурные. Надо оно тебе?

– Ну, пока что это единственное, что я действительно хорошо умею. – Пожала плечами Аня, немного воспрянув духом. – И гитара у меня есть, и время свободное.

Аня решила не откладывать свою идею, сразу выбрала себе место в переходе, где было много прохожих.

Так началась её карьера уличного музыканта. Девушка садилась на картонку, раскладывала перед собой чехол от гитары и пела песни, искренне стараясь донести до слушателей каждую ноту. Она пела знаменитые песни и старых и новых репертуаров, отмечая, какие вызывают у прохожих больший отклик. Пела и весёлые, и грустные. А иногда даже свои собственные, хотя испытывала странное смущение в эти моменты.

Света ошибалась, в положении уличного музыканта не было ничего романтичного. В глазах многих прохожих Аня была кем-то вроде попрошайки, которая вместо протянутой руки и скорбного «подайте на пропитание» выводила руланды и бренчала на музыкальном инструменте.

– Ишь, распелась... – Проворчал один из особо недовольных жизнью прохожих, кутаясь в черное пальто. – Лучше бы пошла учиться или работать! Такая кобыла, а побираешься на улице!

Анна даже взглядом не удостоила мужчину. Наверное, на работе его отчитал начальник, и теперь он нашел, на ком сорваться.

Бесцеремонная женщина решила стать голосом совести для Анны. Она схватила девушку за руку, пытаясь вразумить:

– Ты вообще совершенолетняя? – Начала забрасывать она её вопросами. – И куда твои родители смотрят, интересно?

– Мне двадцать. – Легко соврала Аня, пытаясь отвоевать свою конечность и способность играть на гитаре.

– А если я вызову полицию, что будешь делать? Не выглядишь ты на двадцать, милочка! – Подозрительно щурилась она.

Люди кидали в чехол от гитары не только деньги, но и считали своим долгом использовать его как мусорное ведро. Анна вытряхивала оттуда фантики от конфет, пожёванные жвачки и билеты на автобус.

Но были и забавные эпизоды, которые Анна вспоминала с улыбкой. Например, один дедушка в шерстяной кепке гаврош, оставил Ане ярко-красных осенних яблок:

– Вот, милочка, денег нет, но яблочки с моего сада собрал. Они не падали, прямо с веток срывал. Очень вкусные! Угощайся, милочка. Ты поешь, как птичка! – Сообщил он, щедро отсыпая наливные плоды прямо в чехол.

Аню угостили булочками, дарили шоколадки и разные конфеты. Сладостей было так много, что девушка всерьёз стала переживать за свои зубы. Многие останавливались, чтобы послушать. Комментируя выступления Анны добрыми словами:

– Вот какие голоса нам на эстраде нужны. – Одобрительно кивала женщина. – А не эти, что кривляются и под фонограмму по сцене скачут. Эх, жалко, что в переходе такой талант пропадает.

Та женщина оставила Ане целых пятьсот рублей. А один мужчина в солидном костюме как-то бросил в чехол десять евро. Молодые люди давали Ане советы:

– Тебе аскер нужен, с ним больше заработкаешь. – Авторитетно заявлял пронырливый парнишка.

– Кто-кто? – Хлопала глазами девушка.

– Ну, это такой персонаж, который ходит со шляпой между прохожими и просит, так сказать, поддержать музыканта. – Объяснил он, тут же подсуетившись. – Хочешь, я буду так делать? Выручку пополам.

Анна вежливо отказалась от такой помощи. Ей казалось, что с таким, так сказать, представителем своего творчества, она ещё больше будет походить на попрошайку.

В общем, публика попадалась разношёрстная.

Но самым страшным был один молодой мужчина, который каждый день

наблюдал за Аней. Он был красивый, солидно и опрятно одет, совсем не похож на маньяка. Только вот его поведение заставляло по коже Анны бегать мураски. Сначала девушка решила, что он просто ждёт здесь кого-то, ведь место людное. Но нет, он останавливался и задумчиво смотрел на девушку. Один раз даже снял её на камеру. И всегда, уходя, он бросал ей в чехол купюру в тысячу рублей.

И вот, однажды Анна вляпалась в неприятности. К ней подошло два служителя закона в форме:

– Не положено тут петь, девушка. – Сообщил один из них. – Собирайтесь, с нами поедете.

– Куда? – Испугалась Аня, сжимая инструмент.

– В участок. – Хмыкнул второй. – Будем составлять протокол о самоуправстве и «самовольном занятии земельного участка».

– Но я не знала. Я уйду! – Запричитала Аня растерянно.

– Куда же ты уйдёшь. – Фыркнул один из мужчин. – Слушай, а тебе лет сколько? Документы есть?

Здесь Анна вовсе прикусила язык. Она не знала, можно ли ей петь на улице, пока не исполнилось восемнадцать.

– Чего ты так испугалась? Вообще, мы можем договориться. – Задумчиво произнёс тот, что был постарше, с противными редкими усиками.

– Договоритесь со мной. – Внезапно вмешался ещё один мужчина.

Анна увидела двоих мужчин, один из которых был тем самым незнакомцем, что наблюдал за ней со стороны. Его друг хмуро взирал на полицейских. Те как-то стушевались под его взглядом, но быстро оправились:

– А вы кто будете?

– Благодарный слушатель. – Мягким тоном ответил незнакомец. – А ещё адвокат. И мне интересно, вы чего от девушки хотите? Она вокруг себя толпу не собирает, прохожим не мешает. Не афиширует место своего выступления и не агитирует людей. Не шумит ночью. Деньги получает в виде пожертвований, а за них налоги у нас ещё платить не принято. Так на каком законном основании вы её пытаетесь в участок отвести?

Мужчины переглянулись:

– Не положено здесь петь. – Крякнул один из них раздосадовано.

– Хорошо, тогда мы отсюда уходим. Большое спасибо, что сообщили. Приятно, что полиция о нас заботится. – Вежливо кивнул неожиданный защитник.

Мужчины вновь переглянулись, и, недовольные, пошли прочь. Аня же робко глянула на незнакомцев:

– Спасибо. – Проговорила она неуверенно, всё ещё чувствуя неповёрткость.

– Не за что. – Кивнул тот, а затем развернулся к товарищу. – Ну, давай, Валера, удачи.

Продолжение следует.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В ПАМЯТЬ ОБ ОТЦЕ

9 мая 1945 года у моего отца-фронтовика Ивана Матвеевича Устинова был двойной праздник – День Победы и День рождения. Он родился в Балейском районе Читинской области в селе Киприно. В Великую Отечественную войну участвовал в боях во многих странах Запада. Был контужен. Имел много наград. Свои награды он надевал только в праздник – 9 мая на парад. С войны он вернулся живым, но боевые ранения отразились на его детях – их было четверо, сейчас две дочери тяжело болеют.

Отец с раненного детства учил нас трудиться и всегда говорил нам: «Без труда не вытащешь рыбку из пруда». Учил жить, как бы ни было нам тяжело. Всегда быть добрыми, честными, неравнодушными людьми и всегда идти к окружающим на помощь, особенно к тем, кому живётся ещё труднее, а не жить по принципу «Моя хата с краю...»

Отец в жизни часто пел песню «Враги сожгли родную хату». Не мог в мирное время смотреть фильмы о войне, так как он сам перенёс все бомбёжки, которые ему постоянно снились.

После войны он был шофером. Мы с отцом проехали все дороги Балейского, Борзинского, Александрово-Заводского, Приаргунского районов. Он никогда не превышал скорость и говорил нам: «Тише едешь, дальше будешь». В жизни у него никогда не было аварий.

Не успел отец получить бесплатно благоустроенную квартиру – ушёл из жизни. Память о нём живёт в сердцах родных. Внуки его живы, продолжают трудиться, как завещал им дед...

Г. Степанова (Устинова), с. Новоцурухайтуй.
ЭТОДЕНЬ В ИСТОРИИ

8 апреля 1944 года (81 год назад)

началась Крымская стратегическая наступательная операция советских войск

После разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом и Курском в 1943 году стратегическая инициатива на Восточном фронте перешла в руки советских войск. 1944 год стал годом освобождения территории Советского Союза от гитлеровских и союзных им войск и годом выхода Красной Армии к государственной границе СССР 1941 года и её восстановления.

На этот период приходится и освобождение полуострова Крым, осуществлённое в ходе Крымской стратегической наступательной операции, проводившейся Красной армией с 8 апреля по 12 мая 1944 года.

К операции со стороны Красной Армии привлекались войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ф.И. Толбухина, Отдельной Приморской армии под командованием генерала армии А.И. Ерёменко (сменённого с середины апреля на генерал-лейтенанта К.С. Мельника), а также силы Черноморского флота под командованием адмирала Ф.С. Октябрьского и Азовской военной флотилии под командованием контр-адмирала С.Г. Горшкова.

Координировали действия сил Красной Армии представители Ставки маршалы А.М. Василевский и К.Е. Ворошилов. Общая численность советских войск в этой операции составляла порядка 470 тысяч человек. В операции было задействовано около 6 тысяч стволов артиллерии, около 550 танков и САУ, а также свыше тысячи самолётов.

Со стороны Германии Крым пытались удержать войска 17-й немецкой армии, в состав которой входили также румынские части. Эта армия оказалась отрезанной от своих основных сил и запертой в Крыму, благодаря проведённой Нижнеднепровской наступательной операции Красной Армии.

Немецкие войска возглавлял генерал Э. Йенеке, который в первых числах мая 1944 года был сменён на генерала К. Альмедингера. Численность германских войск составляла около 200 тысяч человек при поддержке 3,5 тысяч стволов артиллерии, чуть более 200 танков и САУ, а также порядка 150 самолётов.

Крымская стратегическая наступательная операция и её итоги – одна из славных страниц в российской истории, а в Крыму 8 апреля отмечается памятная дата – День начала Крымской наступательной операции 1944 года по освобождению Крыма от фашистских захватчиков.



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

8 АПРЕЛЯ – 10-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: вот, наконец, и наступил день активного отдыха. Силы в организме начинают бить фонтаном. Созидание во всех смыслах – главный девиз и тема этого дня.

Влияние на личность: излишек энергии постоянно даёт о себе знать. Силы нужно направить в доброе и созидающее русло.

Здоровье: отрадно, что всем больным, даже безнадёжным, в этот день может стать легче. А заболевшему человеку нужно оказать немедленную помощь. Если и соблюдать диету, то не следует голодать.

Физические нагрузки: напомним, что сегодня – день активного отдыха в кругу семьи, и к тому же – лучший день для бани. Однако, нагрузки надо дозировать: перегружаться сегодня не рекомендуется.

Стрижка волос: по фазе Луны самое время стричься – укрепляются волосы, а также увеличивается сила и влияние человека.

Отношения: контакты с противоположным полом приносят радость и духовное удовлетворение. Крепкие и проверенные связи особенно восхищают, нужно стремиться укреплять и развивать их. День совершенно не подходит для споров, а вот для примирения просто идеален.

Брак: сегодня можно осуществить желание и вкусить все блага жизни – десятый день лунного цикла хорошо для заключения брака, интимной близости, зачатия ребёнка.

День рождения: люди, родившиеся в этот день, наделены проворным умом и умелыми руками, талантливы, любят поездки и путешествия. В этот день лунного цикла родились Гавриил Илизаров, Юрий Башмет.

Общие рекомендации: сегодня благоприятно нацепиться на укрепление отношений в семье и заняться благоустройством жилища. Это семейный день, хорошо быть вместе с семьей и близкими, приглашать родственников. Очень уместным в этот день будет вспомнить традиции своей семьи, своих предков, как эти традиции поддержать и укрепить в будущем. Именно в этот день рекомендуется начинать строительство дома для семьи. Печаль дня окажется кратковременной, она быстро и легко забудется. Однако, не рекомендуется путешествовать.

Сны: если они снятся в этот день, то невероятно яркие и впечатляющие, похожие на сказку, но не стоит искать в них глубокого смысла, вряд ли эти сны сбудутся.

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ —
ЭТО ПРЕСТИЖНО**

122
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

4,2
**МЛН РУБЛЕЙ
ЗА ПЕРВЫЙ ГОД
СЛУЖБЫ
ПО КОНТРАКТУ**

1,2 млн рублей выплата
за первый месяц службы

г. Чита, ул. Амурская, 9

contract75.ru

Уважаемые жители Приаргунского муниципального округа!

11 апреля 2025 года с 14 до 17 часов в здании Приаргунского государственного колледжа (2 этаж, методический кабинет) проводят приём граждан депутат Законодательного собрания Забайкальского края М. А. Якимов.

ПРОДАМ ДОСКУ (СОСНА):
– необрезная дюймовка (4 м),
– обрезная дюймовка (5-6 м).
Тел.: 89144471738, 89960211184.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

В АРИУ

**«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:**

- **РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ**
(цена 100 рублей);
- **ДОМОВЫЕ КНИГИ**
(цена 130 рублей).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 9 ПО 15 АПРЕЛЯ

	9.04 среда	10.04 четверг	11.04 пятница	12.04 суббота	13.04 воскресенье	14.04 понедельник	15.04 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+14°C	+15°C	+11°C	+4°C	+6°C	+6°C	+10°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+2°C	+3°C	+3°C	-4°C	-2°C	-1°C	-6°C
ВЕТЕР	3, 6-9 м/с	СВ, 2-14 м/с	СВ, 8-14 м/с	С, 9 м/с	С, 8 м/с	С, 5 м/с	Ю, 2 м/с
ДАВЛЕНИЕ	707 мм рт. ст.	704 мм рт. ст.	700 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	706 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.23	06.21	06.19	06.17	06.14	06.12	06.10
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.49	19.50	19.52	19.53	19.55	19.57	19.58

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.